
Referat fra bestyrelsesmøde i Grenaas.net før GF på GTS onsdag d. 08-05-2024 fra kl. 18.00 til ca. 19.00: 
 

1. Fremmødte fra bestyrelsen: Bjarke (+), Ditlev (+), Jesper (+), Per Jensen (+), Torben (+), Michael (+), Mikkel Kjerri (-) 
Mødte suppleanter: Henning (-) og Ebeltofts.net rep. (-) Mødte aktive: Morten (+) Andre: Ingen andre. 
 

Mødet var arrangeret for at vores revisor Arne B. Nielsen skulle gennemgå Grenaas.net’s årsregnskab 2023 med 
bestyrelsen, og så bestyrelsesmedlemmerne efterfølgende kunne underskrive regnskabs-dokumenterne, inden disse 
skulle fremlægges for generalforsamlingen kl. 19.00. Dokumenterne blev underskrevet, hvorefter de 6 medlemmer 
der forud havde meldt deres deltagelse blev inviteret ind i mødelokalet, hvor der forud var gjort plads til dem. 
 

Referat fra generalforsamling 2024 i Grenaas.net på GTS onsdag d. 08-05-2024 fra kl. 19.00 til ca. 21.00: 
 

I mødet deltog: 
Fra bestyrelsen mødte Bjarke Nielsen, Ditlev Bluhme, Jesper Duborg, Michael Ebsen, Per Jensen og Torben Wolf. Som 
aktiv deltog Morten Bondo. Bestyrelsesmedlem Mikkel Kjerri havde meldt afbud, mens de 6 brugere der forud havde 
tilmeldt sig deltog, på lige fod med de aktive. 
 

Mødet ifølge dagsordenen: 
Formanden bød velkommen til Generalforsamling-2024 og lagde op til at mødet skulle følge vedtægternes dagsorden 
og indledte med valg af mødedirigent. 
 

1. Valg af dirigent: Formanden foreslog på bestyrelsens vegne Per Jensen som ordstyrer, som tog mod valget. 
Dirigenten tog ordet og gik i gang med at udføre dagsordenens efterfølgende punkter. 
  

2. Valg af stemmetællere: Som stemmetællere meldte Jesper og Michael sig. 
  

3. Valg af referent: Som referent valgtes Bjarke. 
 

4. Bestyrelsens beretning om foreningens virke i det forløbne år: Formanden fremlagde bestyrelsens beretning, som 
vedlægges her i PDF-format. Hovedbudskabet er at man har sparet på alle områder uden at gå på kompromis med 
nettets kvalitet. Klik her og se Beretningen. 
 

5. Fremlæggelse af årsregnskab, og budget eller handlingsplan for det kommende år, til godkendelse: Revisor Arne 
B. Nielsen gennemgik det opstillede årsregnskab for 2023. Heraf fremgik en forbedring i forhold til året før, i form af 
et mindre underskud end året før, og revisorens forudsigelse om overskud i de kommende år, med de gode initiativer 
som er sat i gang. Dirigenten satte regnskabet til afstemning og det blev enstemmigt godkendt. Klik her og se 
Regnskabet. 
Efterfølgende fremlagde formanden bestyrelsens Handlingsplan med budget for 2024, en plan som tegner meget 
positivt for foreningens formål, både i virkninger og i økonomi. Af særlig betydning for Grenaas.net’s brugere er 
oplysningen om at der pr. 1/7-24 - i anledning af kontraktudløb - skiftes internetleverandør fra Global Connect til 
Fibia, med den meget positive virkning at nettets samlede kapacitet forøges til det 7 dobbelte, samtidig med at 
udgiften halveres. 
Dirigenter satte Handlingsplan med budget for 2024 til afstemning og den blev enstemmigt godkendt. Klik her og se 
Handlingsplan med budget for 2024. 
 
Her holdt man en pause med sodavand, øl, kaffe, the og chokoladedrik samt kager, og samtaler deltagerne imellem. 
 
Efter pausen gik dirigenten videre til dagsordenens følgende punkter. 
 

6. Behandling af indkomne forslag: Der var kun modtaget forslag fra bestyrelsen til beslutning på 
generalforsamlingen - og det var følgende: 
"Generalforsamlingen beslutter at Grenaas.net indfører et foreningskontingent på 10 kr. pr. md., som ethvert 
medlem fra nu af skal betale sammen med betalingen af internet-abonnement. Det betyder at der for hver måned 
samlet skal indbetales 150 kr. + 10 kr. = 160 kr. Der vil fortsat kunne betales månedsvis, kvartalsvis, halvårligt og 
helårligt." 
Bestyrelsens vedlagte kommentar: 
Når man som medlem opkræves via PBS i dag betaler man 10 kr. i gebyr - udover betalingen af selve 
abonnementsprisen. Bestyrelsen har opfordret alle medlemmer til at spare dette 10 kr.'s gebyr ved at oprette en 
såkaldt "Fast Overførsel" i ens netbank og så samtidig slette sin PBS-aftale med Grenaas.net i sin netbank. Hvis man 
har gjort det eller hvis man gør det nu, så ændres den samlede betaling ikke, idet man sparer de 10 kr. i PBS-gebyr og 
fremover i stedet betaler disse ekstra 10 kr. i kontingent sammen med abonnementsprisen. 
Gennem drøftelser blev forslaget modereret og enstemmigt vedtaget med denne betydning: 
” Generalforsamlingen beslutter at Grenaas.net ’s bestyrelse, gennem udsendelse af en gruppe-mail til alle 
medlemmer, skal spørge medlemmerne, om det er et problem for nogen hvis foreningen indfører et 
foreningskontingent på 10 kr. pr. md., som hver tilslutning fremover vil skulle betale i kontingent sammen med 
betalingen af internet-abonnement, så der for hver måned samlet skal indbetales 150 kr. + 10 kr. = 160 kr., helt som 
ved betaling via PBS, men hvor de 10 kr. i stedet vil går til foreningens arbejde, og sådan at man fortsat vil kunne 
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betale månedsvis, kvartalsvis, halvårligt og helårligt. Generalforsamlingen bemyndiger hermed bestyrelsen til at 
indføre et sådant foreningskontingent såfremt bestyrelsen - efter at have modtaget og gennemgået alle 
kommentarer fra medlemmerne - stadig vurderer at det er i hele foreningens interesse at indfører det foreslåede 
kontingent på 10 kr. pr. måned”. 
Denne modererede udgave af bestyrelsens forslag blev enstemmigt vedtaget. 
7. Valg af bestyrelse: 
Forudsætninger for bestyrelsesvalget: Formanden er på valg hvert år. Andre medlemmer af bestyrelsen er på valg 
hvert andet år. Så flg. er på valg eller er evt. på valg i 2024: Bjarke, Torben, Michael og måske Morten. 
Flg. er ikke på valg i 2024, men fortsætter deres 2. periode som bestyrelsesmedlemmer: Ditlev, Jesper, Per og Mikkel. 
 

a. Valg af formand: 1) Kun Bjarke stillede op og blev genvalgt. 
 

b. Bestyrelsesmedlemmer: Følgende stillede op og blev valgt: Torben og Morten. Michael ønskede ikke at stille op igen. 
Så bestyrelsen består i det kommende år af: Bjarke, Ditlev, Jesper, Per og Mikkel samt Torben og Morten. 
 

c. Suppleanter: Torben mente at vide at Henning Laursen gerne vil fortsætte som suppleant. Da ingen af de 
tilstedeværende ville påtage sig at være 2. suppleant vil formanden spørge Ebeltofts.net om nogen der vil påtage sig 
at være kontaktperson som Grenaas.net’s 2. suppleant…  
 

d. Revisor. *) 
e. Revisorsuppleant. *) 
*) Subsidiært til punkterne d. og e. vælges et revisionsfirma til at varetage revision for foreningen: 
Vi valgte enstemmigt at fortsætte samarbejdet med revisor Arne B. Nielsen fra Grant Thornton’s Grenaa afd. og 
bogholder Dorthe Kristiansen i samme revisionsfirma. 
 

8. Eventuelt: 
Dirigenten spurgte forsamlingen om der var nogen der havde noget til eventuelt ? 
Der blev ytret glæde over at der nu - med de nye initiativer der er sat i gang - er udsigt til et hurtigere og mere stabilt 
net. Og glæde over at vi aktive er blevet klar over at vi skal svare tilbage når man henvender sig med problemer - og 
at vi skal gøre det med det samme, så man som bruger ikke skal svæve i det uvisse om hvorvidt ens besked er hørt og 
om man vil få hjælp... 
 
Til slut takkede dirigenten deltagerne for et godt møde.  
 

Refereret d. 09-05-2024 
af Bent Bjarke Nielsen 


